

# 在烈日下奔走,在河水里“翻滚” 他们只为一个目的——救人

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 朱海洋 施一芸

本报讯 刚送走梅雨季,又迎来三伏天。连日来,多地高温不断,可就是在这种天气下,有一群人,头顶烈日,与时间赛跑,硬生生从死神手里抢回生命。

“陈警官,我们村里有村民要寻短见……”7月5日上午10点多,绍兴越城皋埠派出所社区民警陈引达,正在村里走访,突然一名村干部打来电话,称村民张某因为疾病,生活变得消极,前一天交代完家事后,便出走一夜未归,家人怎么找都找不到。得知此事后,陈引达立即联系视频组民警,搜寻张某踪迹。

“他往水库那边去了!”根据张某的穿着特征,视频组民警一路追踪,终于发现,当天凌晨3点多,张某独自走进了青龙山水库入口,之后失去了踪迹。

得知张某大致位置后,陈引达组织10余名警力,并联系专业义警搜救队伍赶往水库救援。因为经常在村里走动,陈引达又发动村民一起帮忙。不少村民了解到此事后,也自发加入,组成了一支六七十人的搜救队伍。

水库周围山林植被茂密、灌木丛生,加上连日来高温肆虐,给搜救工作造成了巨大困难。

下午1点多,巡特警大队警力携带无人机装备赶到现场增援。晚上8点半左右,警方终于在一茂密的植被中发现一处可疑热源点,小组队员立即通知附近搜救队员前往。

“人找到了!”晚上8点40分,一个好消息终于传来,搜救队员在一处灌木丛中,找到了躺在地上的张某。此时张某精神萎靡,已经虚脱。目前,张某正在医院作进一步检查。

一边是9小时持续不断的搜救,另一边,湖州民警也用时15分钟,紧急下水救回了一名男子。

7月6日晚7时06分,有群众报警称,一男子在湖州市中心河边跳河,根据市公安局情指中心指令,吴兴区公安分局巡特警大队、爱山派出所、飞英派出所、水上派出所迅速赶往现场实施救援。

巡特警大队辅警吴康康第一个到达现场,当时男子已经漂在河水中央。他立即跑到岸边,穿戴好救生圈等救援设备后,跳下河径直向男子游去。



此时,一同赶来的巡特警队员俞勇,和两名消防员也火速下河救人。救援人员游到男子身边,所幸人还有意识,于是立即一边把救生圈套到男子身上,一边合力拖着他往岸边游。15分钟后,经众人合力救援,男子被拉回了岸。

事后,男子被及时送往医院,目前已无大碍。

据悉,这已经是吴康康第6次跳河救人了。2019年7月,吴兴区公安分局还专门组建了以吴康康为队长的“康康救援队”,由13名巡特警组成,为群众提供救援服务。



## 禁毒大检查

连日来,平湖市公安局禁毒大队联合邮政部门,深入辖区各快递网点,开展毒品查缉行动。图为民、辅警携警犬正在辖区一快递网点进行安全检查。

通讯员 谢远元

## “小候鸟”暑假迁徙,高速交警有提醒

本报记者 胡宗昊 通讯员 徐洋 孙巍杰 何思慧

本报讯 暑假开启,一大批留守儿童回到了父母身边,但出行时应注意安全。连日来,高速交警就查获了两起车辆超员行为,车上坐着不少儿童。

7月7日晚上10时20分许,台州高速交警支队五大队民警在S28台金高速杜桥收费站检查时,发现一辆核载5人的别克小轿车内,满满当当坐了3名大人和3名小孩,均未系安全带。

“这小孩子才6岁,不能算的啊。”被高速交警拦下后,驾驶员江师傅赶忙辩解。

“道路交通安全法中,超员概念同样包括儿童。如果真的发生事故,可不会管超员的是大人还是小孩。”听到民警这番话,江师傅立马泄了气。

原来,江师傅和妻子在台州路桥打工,暑假到了,他们便开车到安徽老家把3个孩子和表嫂一同接到路桥,无

奈6个人一车坐不下,江师傅便抱着侥幸心理,将大人小孩都塞进车里。“这是视司乘人员的安全于不顾,切不可有这种侥幸行为。”随后,高速交警根据相关法律,对驾驶员进行了处罚。

无独有偶,7月6日下午4时许,杭州高速交警支队一大队民警罗世聪在青山湖收费站进行整治时,查获一辆核载6人的小货车,发现里面竟装了11人,其中有2名11岁的小男孩,就坐在车厢里的行李上。

经了解,该车上的人均为驾驶员时某的老乡,希望时某顺路将他们带回安徽安庆老家。之后,民警对时某进行了批评教育,同时罚款100元、记6分,并责令其将超载的5人安全转运。

杭州高速交警提醒,车辆一旦超员,首先会加重车身,降低安全性,车辆自身的机械性能也会损耗;其次,车内人员拥挤,不仅不利于通风透气,且一旦发生事故,加大了乘客逃生难度。为了安全起见,车辆切勿超员。

## 重拳出击, 筑牢反诈“防骗墙”

通讯员 徐步文

本报讯 连日来,东阳市公安局巍山派出所民警马步新,和往常一样,来到曙光村等地,忙着为群众宣传反诈知识。在他和同事的努力下,自2020年末以来,曙光村全村2000余人,无一人被骗。

这是东阳市打响反诈战争的一个缩影。近年来,东阳市成立反诈专班,围绕电信网络诈骗案件,开展日研判、周会商、月总结,对全市各镇街道万人均发案、发案同比环比排名情况进行通报,排名落后的采取红黄旗奖惩、挂牌整治、主要领导月例会表态发言、市领导约谈、市政府常务会议约谈等措施,倒逼责任落实。

期间,东阳市公安局依托预警劝阻平台,通过“反诈中心快速指令、派出所综合指挥室秒级响应、劝阻员迅速上门、劝阻结果按时反馈、被骗案件每案必查”的闭环模式,提高止损实效。

该局还组建专业反诈团队和2支由22名精干刑侦民警组成的责任区侦查队,重点开展网络贷款诈骗、“杀猪盘”诈骗等集中研判活动,兵团化实施专案打击。今年以来,打掉团伙32个,破案189起,抓获电信网络诈骗犯罪嫌疑人232人,追回被骗资金895万余元。

在东阳,配合做好反诈工作的热心人士也不胜数。周海阳是虎鹿缝配城的一名老板,工作之余热心公益,组建了“华洋救援队”,今年以来,几乎每天都有队员协助派出所进村开展反诈宣传;在东阳拍戏的明星,也在派出所的带领下,组建了“白云反诈天团”,通过微视频等途径,向观众宣传反诈;各乡镇街道工作人员则各显神通,与民警一起共组宣讲队,日夜活跃城乡,科普反诈知识……

“截至6月20日,东阳市电信网络诈骗发案和损失金额分别同比下降8.27%和11.94%,这也是连续11年发案增长后首次出现向下拐点。”东阳市公安局反诈中心负责人说。

“今年以来,我们积极主动打好反诈整体推进仗、宣防主动仗、精准劝阻仗、综治提升仗,成效初显。接下来,我们将进一步提升宣防质效、深化综合治理、做好精准预警、加强犯罪打击、强化督导考核,推动反诈人民战争提挡升级。”东阳市副市长、公安局长陈德良信心满满。

## 查获“幽灵”船

通讯员 黄淮村

本报讯 7月8日,一艘所有权被注销、船长无证驾驶的“幽灵”船“顺兴XXX”轮,在浙闽交界水域被海事部门查获扣押,涉事船长被移送至公安部门实施行政拘留。

经初步调查,该轮为内河船,载重吨2520吨,该船检验证书于2016年1月到期,并在2021年1月注销了船舶所有权登记,属于不具备海上航行权的非法砂石运输船。目前,该船因涉嫌超越核定航区航行、不按规定装载货物、船长无证驾驶等多项违法行为,被暂扣于苍南北关岛附近水域,涉事船长因无证驾驶机动车被移送公安部门实施行政拘留,对于船上大量砂石无法提供合法来源证明的可疑行为,后续将移送海警部门调查处理。



风雨中送伞  
征途上护航

PICC 中国人民保险

